



浙江法治报

2023年2月
星期一
农历癸卯年正月十六
数字报: <http://zjfb.zjol.com.cn>

6

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfbxw@126.com | 第6678期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“好像全杭州的人,都赶来了”

对许多杭州人来说,烟花大会是记忆中难以割舍的一场“城市秀”,从1998年到2012年,每年都如约而至。

今年元宵节,阔别11年后,杭州烟花大会再次在钱塘江畔上演,引来万众瞩目。

5日中午12点多,记者赶到城市阳台时,市民与游客早就在现场“占座”了。一整个下午,“杭州烟花”的讨论热度居高不下,有网友感慨:是不是全杭州的人都去看烟花大会了?

下午3点左右,城市阳台两边的江堤上已经站满了人,到下午4点,这里已是人山人海,很多群众在现场耐心等待烟花大会的开始。

“很开心,可以重温25年前西湖边的璀璨烟花了!”今年45岁的李先生按捺不住兴奋的心情。1998年,杭州人李先生当时正在读大学,“那天也是这样人挤人,大家也都在看烟花。”

李先生说,他第一次看烟花大会则是2009年在京杭运河边看的。“那时有个同学,那个兴奋呀。”听董女士这么说,她女儿说,那是美好的回忆!后来因为各种原因没再看过,所以今天特地跟妈妈一道来凑热闹(杭州方言,意为凑热闹)。

采访中,记者还遇到了幸福的陈先生一家。陈先生说,自己11年前刚刚和妻子认识,两人一起看了当年的烟花秀,如今两人之家已经变成了一家四口,得知烟花秀重启,全家人都说一定要来看看,当天下午4点就早早赶到了城市阳台,“算是再续11年前的浪漫吧”。

下午5点多,记者在多个地铁站看到,人流量暴增。杭州的王先生说,自己的5名朋友应邀从温州坐高铁赶来杭州看烟花,可等了几趟地铁都没坐上,“人太多了,都被挤下来了”。据预测,5日观看烟花秀的人群近80%依靠地铁出行。下午5点左右,杭州地铁官方发布一则消息:目前,市民中心站外路面客流已接近饱和。请前往观看烟花灯光秀的市民朋友选择周边就近站点下车。

晚上7点左右,随着无人机在空中变幻出各种图案、璀璨烟花在空中绽放,城市阳台、奥体附近等地人群爆发出一阵阵欢呼声,大家纷纷举起手机,记录绚丽瞬间。而在“平安鼎”视频号、“浙江政法”抖音号、“浙江政法”快手号、“浙江法治报”抖音号上,大家纷纷留言,为新的一年许下美好愿望。

一场烟花万众瞩目 他们来得比大家早

本报记者

陈立波

陈毅人

胡宗昊

邱锦

撤得比大家晚

你们只管开心,剩下的交给我们”

杨云寒

通讯员

傅宏波

一份守护全力以赴

据热力图显示,5日晚仅城市阳台核心区就有8.2万人在现场观看烟花秀。而据杭州公安通报,钱塘江畔有100多万群众在现场大饱眼福。

大家都在开心看烟花,可有这样一群人,或许离现场很近,但他们的眼睛却不能始终盯着绚烂的烟花与美景。

作为最佳观赏点之一,城市阳台吸引了众多市民和游客。为确保群众安全过节,城市阳台所属辖区杭州市上城区四季青街道前期制定预案,现场共出动管控保障警力600余人,在核心区设置管控点88处,包括核心区、江堤沿线四段、21个地铁出入口等。

5日晚,四季青街道工作人员王仲华执勤的点位是灯会区,晚上7点50分刚散场不久,就遇到两个找不到妈妈的小孩在大哭。两个孩子分别是6岁、4岁,来自河北邢台,从孩子口中拿到妈妈电话后,王仲华与同事花了20多分钟,才帮助他们汇合。截至当晚8点30分,四季青街道负责的核心区点位共遇到8个小孩与家长走失,好在都帮忙找到了家长。

杭州公安安全警动员,守护大家平安。据了解,烟花秀准备期间,杭州警方密集召开专题会议,多次实地踏勘,研究细化措施,构建1个总指挥部外加交通安保、燃放安保、上城分局、滨江分局、萧山分局5个分指挥部,统筹推进安保防控工作。与商旅、交通运输、应急、消防、公交、地铁等18个部门高效对接,联动解决堤岸、水上、燃放、桥梁隧道等方面的风险问题。同时,综合研究论证燃放时间、地理位置、可视范围、人员规模、场地容量、交通条件、热点部位等因素,制定周密安保方案。

烟花秀当天,从奥体中心、城市阳台,到堤岸、码头、交通路口,到处可见杭州公安民辅警忙碌的身影。在核心区、管控区、控制区实施“分区分流”举措,在安全警戒区利用硬隔离设施实施封闭管控,在可能引发人员高度聚集的区域搭建钢管护栏,合理规划人员通道,实时预警现场人流……据介绍,杭州市公安机关累计投入安保力量13000余人次,严格落实安全管控措施,圆满完成此次安保任务。

为提前做好安全保障和应急准备工作,5日上午10点多,省消防总队杭州支队滨江大队长河站站长王兴就带着队员早早抵达奥体核心燃放区,布设点位、准备抬水泵等。“我们提早排摸,每200米就设置一个点位,放有4个水带,可以辐射到点位周围30米的范围。”中午12点,记者看到,核心区内的所有水带部署已经完成。

此次核心区安保任务中,长河站消防队共出动10人,以2人为一小组,随身携带微型灭火器等用品,对核心区内的6个点位进行来回巡逻,“以防烟花燃放后的碎屑引燃周边草木、引发小型火灾”。晚上8点左右,随着烟花秀的落幕,围观人群纷纷散去,但王兴和队员们的使命却并未结束。他们火速列队,步伐整齐,对核心燃放区一带进行隐患排查,直到确保没有安全事故发生,才离开现场。

据介绍,为保证烟花燃放安全,此次烟花秀期间,杭州消防共出动17个执勤点18辆消防车、110名消防员。

涌动的人群中,一群志愿者的身影格外显眼,他们身穿统一外套,全力维持秩序。“来来来,过道不要站人!”“请往右侧走,谢谢配合!”烟花大会散场后,城市阳台西侧坡道上,志愿者在过道中央组成一道红色“人墙”,引导观众有序离场,直到观众悉数离开。

烟花大会完美落幕,这个农历新年也画上了完美的句号。人们带着美好的祈盼,准备迎接明天崭新的奋斗。

正如网友在评论区期望的那样:兔年,愿国泰民安,愿每个你、每一个我都事事顺意、平安喜乐!

